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TỜ TRÌNH

 Về việc đề nghị ban hành Quy định về diện tích chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế.

Kính gửi: 
Ủy ban nhân dân thành phố.
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025; Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21 tháng 6 năm 2017 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 64/2020/QH14, Luật số 07/2022/QH15, Luật số 24/2023/QH15, Luật số 31/2024/QH15, Luật số 43/2024/QH15, Luật số 56/2024/QH15 và Luật số 90/2025/QH15; Nghị định số 155/2025/NĐ-CP ngày 16/6/2025 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp; Công văn số 11272/UBND-DN ngày 19/8/2025 của UBND thành phố về việc giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp và các cơ quan đơn vị liên quan xây dựng, tham mưu UBND thành phố ban hành Quyết định phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế. 

Sở Tài chính kính trình UBND thành phố ban hành Quyết định Quy định về phân cấp thẩm quyền của UBND thành phố Huế về diện tích chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế với các nội dung cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

Triển khai thực hiện các Kết luận của Bộ Chính trị về triển khai thực hiện phân cấp, phân quyền gắn với tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, Kế hoạch số 447/KH-CP ngày 17/5/2025 của Chính phủ về xây dựng các nghị định phân cấp, phần quyền, phân định thẩm quyền gắn với việc thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, Chính phủ đã ban hành các Nghị định liên quan đến việc quy định về phân cấp thẩm quyền quản lý nhà nước trong lĩnh vực quản lý, sử dụng tài sản công.

Nhằm thể chế hoá đầy đủ quan điểm chủ trương của Đảng, Luật Quản lý, sử dụng tài sản công; Nghị định số 155/2025/NĐ-CP ngày 16/6/2025 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp; đảm bảo việc sử dụng diện tích chuyên dùng đúng tiêu chuẩn định mức, nâng cao hiệu quả quản lý sử dụng tài sản công phục vụ triển khai nhiệm vụ được thông suốt thì việc ban hành quyết định Quy định diện tích chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế là cần thiết, cấp thiết.

1. Cơ sở chính trị, pháp lý

a) Cơ sở chính trị

- Nghị quyết số 60-NQ/TW ngày 12/4/2025 của Ban Chấp hành Trung ương tại Hội nghị lần thứ 11 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII đã giao Bộ Chính trị chỉ đạo Đảng uỷ Chính phủ “… khẩn trương lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan chức năng ở Trung ương phối hợp chặt chẽ với các địa phương tham mưu hoàn thiện các VBQPPL để kịp thời tổ chức thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và tổ chức hoạt động chính quyền địa phương 02 cấp gắn với đẩy mạnh phân cấp, phân quyền cho địa phương …”
- Kết luận số 21/KL/TW ngày 24/1/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII về việc tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW đã đề ra nhiệm vụ “Tập trung các nguồn lực để tiếp tục khẩn trương hoàn thiện thể chế, cơ chế vận hành các cơ quan, đơn vị, tổ chức của hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng; phân định rõ thẩm quyền, trách nhiệm của Quốc hội, Chính phủ, cơ quan hành pháp, cơ quan tư pháp; xác định rõ trách nhiệm giữa Trung ương và địa phương và giữa các cấp chính quyền địa phương; đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, bảo đảm Trung ương tăng cường quản lý vĩ mô, xây dựng thể chế, chiến lược, quy hoạch, kế hoạch đồng bộ, thống nhất, giữ vai trò kiến tạo và tăng cường kiểm tra, giám sát, "địa phương quyết, địa phương làm, địa phương chịu trách nhiệm".

- Kết luận số 119-KL/TW ngày 20/01/2025 của Bộ Chính trị về định hướng đổi mới, hoàn thiện quy định pháp luật yêu cầu: “Đổi mới mạnh mẽ tư duy xây dựng pháp luật theo hướng vừa bảo đảm yêu cầu quản lý nhà nước vừa khuyến khích sáng tạo, giải phóng toàn bộ sức sản xuất, khơi thông mọi nguồn lực để phát triển. Công tác xây dựng pháp luật phải bám sát thực tiễn, nâng cao năng lực phản ứng chính sách và giải quyết hiệu quả, kịp thời những vấn đề thực tiễn đặt ra, lấy người dân, doanh nghiệp làm trung tâm, chủ thể; bảo đảm cơ sở pháp lý và các điều kiện để đẩy mạnh thực hiện chủ trương phân cấp, phân quyền; cải cách triệt để thủ tục hành chính, giảm chi phí tuân thủ; dứt khoát từ bỏ tư duy “không quản được thì cấm”, không đẩy khó khăn cho người dân, doanh nghiệp trong ban hành và tổ chức thi hành pháp luật. Các quy định của luật phải mang tính ổn định, có giá trị lâu dài”.

- Công văn số 03/CV-BCĐ ngày 15/4/2025 của Ban Chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính các cấp và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, yêu cầu:  “Chính phủ chỉ đạo đẩy mạnh phân quyền, phân cấp tối đa từ Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, các Bộ, cơ quan ngang Bộ cho chính quyền cấp tỉnh,…”; “Cấp xã chủ yếu thực hiện các chính sách từ cấp Trung ương và cấp tỉnh ban hành, tập trung vào các nhiệm vụ phục vụ người dân, trực tiếp giải quyết các vấn đề của cộng đồng dân cư, cung cấp các dịnh vụ công cơ quan, thiết yếu cho người dân trên địa bàn;…”; 

- Kế hoạch số 447/KH-CP ngày 17/5/2025 của Chính phủ về xây dựng các nghị định phân cấp, phân quyền, phân định thẩm quyền gắn với việc thực hiện mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp, yêu cầu: “Xây dựng Nghị định về phân cấp, phân quyền trong quản lý nhà nước theo ngành lĩnh vực (thể hiện nội dung phân cấp, phân quyền giữa Trung ương và địa phương).”. 

b) Căn cứ pháp lý

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025;

- Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21 tháng 6 năm 2017 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Luật số 64/2020/QH14, Luật số 07/2022/QH15, Luật số 24/2023/QH15, Luật số 31/2024/QH15, Luật số 43/2024/QH15, Luật số 56/2024/QH15 và Luật số 90/2025/QH15;

- Nghị định số 155/2025/NĐ-CP ngày 16/6/2025 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp
2. Cơ sở thực tiễn

Trong thời gian qua, trên cơ sở Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp. UBND tỉnh Thừa Thiên Huế (nay là UBND thành phố Huế) đã đã ban hành Quyết định số 58/2022/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2022 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Thừa Thiên Huế (nay là thành phố Huế)
Việc quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý đã góp phần tăng cường trách nhiệm, quản lý, sử dụng tốt hơn, hiệu quả hơn đối với tài sản công tại các cơ quan, đơn vị.
Tuy nhiên, hiện nay căn cứ quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025; Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21 tháng 6 năm 2017 đã được sửa đổi, bổ sung một số điều tại Luật số 90/2025/QH15 ngày 25 tháng 6 năm 2025; Chính phủ đã ban hành Nghị định số 155/2025/NĐ-CP ngày 16/6/2025 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp (Bãi bỏ Nghị định số 152/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp). Trong đó Chính phủ giao cho địa phương quy định về diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc địa phương quản lý, cụ thể:

“d) Ban Thường vụ tỉnh ủy, thành ủy quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định đối với đơn vị sự nghiệp của Đảng ở địa phương; trừ trường hợp quy định tại điểm e khoản này;

đ) Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định theo Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật khác có liên quan đối với đơn vị của địa phương; trừ trường hợp quy định tại điểm d, điểm e khoản này;

e) Hội đồng quản lý, người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư (trong trường hợp đơn vị sự nghiệp không có Hội đồng quản lý) quyết định đối với đơn vị mình”.

Để tăng cường trách nhiệm, quản lý, sử dụng tài sản công; đảm bảo tính thống nhất, hiệu quả, tránh thất thoát lãng phí trong công tác đầu tư xây dựng mới, giao, điều chuyển trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thì việc UBND thành phố quy định diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc địa phương là cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Mục đích ban hành văn bản

Việc ban hành quy định diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc địa phương phục vụ tốt hơn yêu cầu về công tác đầu tư xây dựng mới, giao, điều chuyển trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị phục vụ người dân, tổ chức.
2. Quan điểm xây dựng dự án, dự thảo văn bản

a) Tuân thủ quy định pháp luật và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan.
b) Quy định diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ ÁN, DỰ THẢO VĂN BẢN

Theo quy định của Luật Ban hành VBQPPL năm 2025 (theo trình tự, thủ tục rút gọn), Sở Tài chính đã chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thực hiện các công việc sau đây:

- Ngày 09/7/2025, UBND thành phố có văn bản số 9080/UBND-DN giao Sở tài chính triển khai thực hiện các nội dung yêu cầu tại Nghị định 186/2025/NĐ-CP;

- Ngày 10/7/2025, Sở Tài chính có Công văn số 3432/STC-QLG&CS báo cáo UBND thành phố về triển khai Nghị định số 186/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ.

-Ngày 19/8/2025, UBND thành phố có văn bản số 11272/UBND-DN về việc giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Tư pháp và các cơ quan đơn vị liên quan xây dựng, tham mưu UBND thành phố ban hành Quyết định phân cấp quản lý tài sản công thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế. 
- Ngày      /9/2025, Sở Tài chính đã có Công văn số       /STC-QLG&CS gửi lấy ý kiến của các cơ quan, tổ chức, đơn vị và Công văn số       /STC-QLG&CS đề nghị Công thông tin điện tử thành phố đăng toán văn dự thảo văn bản đẻ lấy ý kiến của cộng đồng.
-Ngày    /9/2025, Sở Tài chính có Văn bản số      /STC-QLG&CS gửi Sở Tư pháp đề nghị thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật. Sau khi, nhận được báo cáo kết quả thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư pháp, Sở Tài chính đã tổng hợp và hoàn chỉnh Dự thảo Quyết định.
- Ngày    /9/2025, Sở Tư pháp có Báo cáo thẩm định số     /BCTĐ-STP ngày  .../9/2025.

Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, ý kiến của các cơ quan, tổ chức, đơn vị và chính quyền địa phương, Sở Tài chính đã nghiên cứu tiếp thu, chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo Quyết định trình UBND thành phố (có báo cáo giải trình ý kiến thẩm định kèm theo).

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục của dự thảo văn bản Quy định quy định diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế
Dự thảo quyết định gồm 7 Điều:

Điều 1. Phạm vi điều chỉnh

Điều 2. Đối tượng áp dụng

Điều 3. Tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng 

Điều 4. Tổ chức thực hiện

Điều 5. Xử lý chuyển tiếp

Điều 6. Hiệu lực thi hành

Điều 7. Điều khoản thi hành

2. Nội dung cơ bản của dự thảo quy định
2.1. Phạm vi điều chỉnh (Điều 1)

1. Quyết định này quy định về diện tích chuyên dùng trong trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế quy định tại khoản 1 Điều 2 Quyết định này, gồm:
a) Kho chuyên ngành như: Kho bảo quản tiền, vàng, bạc, đá quý, kim loại quý, chứng từ có giá, kho bảo quản các tài sản khác theo yêu cầu thực hiện nhiệm vụ đặc thù của ngành;

b) Kho lưu trữ chuyên dụng (nếu có);

c) Diện tích rèn luyện thể chất của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, tổ chức (nếu có);

d) Diện tích chuyên dùng khác không thuộc diện tích quy định tại các điểm a, b và c khoản này phục vụ nhiệm vụ đặc thù của cơ quan, tổ chức (nếu có).
2. Trường hợp bộ, cơ quan ngang bộ quản lý chuyên ngành đã quy định chi tiết hướng dẫn về tiêu chuẩn, định mức diện tích chuyên dùng thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước thì xác định diện tích chuyên dùng căn cứ quy định chi tiết hướng dẫn của bộ, cơ quan ngang bộ quản lý chuyên ngành.
2.2. Đối tượng áp dụng (Điều 2)

1. Cơ quan nhà nước, cơ quan Đảng cộng sản Việt Nam (trừ đơn vị sự nghiệp của Đảng), Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (bao gồm các tổ chức chính trị - xã hội), đơn vị sự nghiệp công lập (trừ đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư), ban quản lý dự án sử dụng vốn nhà nước. 
(sau đây gọi là cơ quan, tổ chức, đơn vị);

2. Tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc xác định, quyết định, áp dụng tiêu chuẩn, định mức sử dụng trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp.
2.3. Tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng  (Điều 3.)

2.3.1. Diện tích Kho chuyên ngành:
Áp dụng diện tích kho chuyên dùng cảu các cơ quan đơn vị theo phương án  đã được UBND tỉnh (nay là UNBND thành phố) phê duyệt tại Quyết định số 58/2022/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2022 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Thừa Thiên Huế (nay là thành phố Huế) có điều chỉnh tăng do chuyển giao nhiệm vụ từ chính quyền cấp huyện lê cấp tỉnh và về cấp xã; chính quyền cấp xã sau sáp nhập có quy mô gấp 3 lần (tối thiểu sáp nhập 03 xã) trước khi sắp xếp chính quyền 02 cấp; do đó khối lượng hồ sơ lưu trữ của các đơn vị đều tăng; Cụ thể: 
- Các Sở Ban Ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc thành phố; UBND xã, phường: 300 m2;

- Các đơn vị trực thuộc các Sở Ban Ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc thành phố; các đơn vị trực thuộc Chính quyền cấp xã: 100 m2. 
2.3.2. Diện tích Kho lưu trữ chuyên dụng: 

Theo quy định tại Điều 9 Nghị định số 113/2025/NĐ-CP ngày 03 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Lưu trữ  thì Quy mô của Kho tài liệu giấy được quy định như sau:
“1. Quy mô của Kho tài liệu giấy được xác định trên cơ sở số lượng tài liệu lưu trữ cần bảo quản, gồm 04 mức độ sau đây:

a) Mức độ 1: dưới 3.000 mét giá tài liệu.

b) Mức độ 2: từ 3.000 mét giá tài liệu đến dưới 6.000 mét giá tài liệu.

c) Mức độ 3: từ 6.000 mét giá tài liệu đến dưới 10.000 mét giá tài liệu.

d) Mức độ 4: từ 10.000 mét giá tài liệu trở lên.

Theo quy định tại điểm a khoản 1 mục II Thông tư số 09/2007/TT-BNV ngày 26 tháng 11 năm 2007 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về kho lưu trữ chuyên dụng thì Diện tích sàn kho bảo quản tài liệu được tính theo công thức:

	 Diện tích sàn kho =
	Số mét giá tài liệu cần bảo quản
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Theo đề xuất của Sở Nội vụ, Trung tâm ưlu trữ cần khoảng 5.000 m2 sản để phục vụ: (1) Hoạt động sự nghiệp (2) Khu vực phục vụ công chúng, khu vực xử lý nghiệp vụ (3) Tài liệu hiện đang bảo quản  (4) Tài liệu của các quận, huyện, thị xã nộp lưu (5) Tài liệu vĩnh viễn cấp xã (6) Tài liệu Vĩnh viễn các cơ quan, tổ chức cấp tỉnh nộp lưu.
2.3.3. Diện tích Diện tích rèn luyện thể chất của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, tổ chức:

Căn cứ tiêu chuẩn thiết kế kỹ thuật của các bộ môn thể thao {(Tiêu chuẩn thiết kế kỹ thuật công trình thể thao ở Việt Nam được quy định bởi các Tiêu chuẩn Quốc gia (TCVN), bao gồm TCVN 4205:2012 (quy định chung) và TCVN 4529:2013 (chi tiết về thông số kỹ thuật bề mặt sân)} để lập phương án sử dụng diện tích đất, diện tích nhà phù hợp, tiết kiệm.
2.3.4. Diện tích chuyên dùng khác:

Trên cơ sở báo cáo và đề xuất của một số đơn vị sự nghiệp đặc thù; Sở  Tài chính đề nghị xây dựng định mức sử dụng diện tích chuyên dùng khác phục vụ nhiệm vụ đặc thù cho một số đơn vị đặc thù như sau:
(dự kiến theo phương án  đã được UBND tỉnh (nay là UNBND thành phố) phê duyệt tại Quyết định số 58/2022/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2022 quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng diện tích chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Thừa Thiên Huế (nay là thành phố Huế)

- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: 
820 m2 (theo diện tích thực tế: trực phát sóng; Studio: sản xuất chương trình, quảng cáo và chuyên đề; Khu vực dựng hình và sever lưu trữ trung tâm; trung tâm giao dịch quảng cáo; …)

- Trung tâm bảo tồn di tích cố đô Huế: 2.500 m2 (theo diện tích thực tế kho bảo quản trang phục biểu diễn, âm thanh, dụng cụ dung trong các lễ tế, vật dụng dung trong các lễ tế, vật dụng dùng tổ chức tiệc cung đình … và Nhà lập của Nhà hát Nghệ thuật Truyền thống Cung đình Huế);  

- Bảo tàng Cổ vật Cung đình Huế (thuộc Trung tâm bảo tồn di tích cố đô Huế):
 2.000 m2 (diện tích thực tế của kho cổ vật: 700m2 và đề nghị dự kiến diện tích tối đa đáp ứng nhu cầu: 2.000 m2 để lưu giữ hơn 11.000 hiện vật có giá trị, trong đó chiếm số lượng lớn là các vật thuộc nhóm gỗ sứ, thủy tinh, gỗ, vải, giấy … hạn chế việc xếp chồng lên nhau, gây va chạm, đễ vỡ và hư hỏng);
2.4. Điều chỉnh diện tích chuyên dùng

Trong quá trình tổ chức thực hiện; Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã, phường căn cứ diện tích chuyên dùng nêu trên, tiêu chuẩn định mức quy định của Chính phủ để lập dự án đầu tư trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp, Giao, Điều chuyển tài sản cho phù hợp; Trường hợp cần điều chỉnh tăng so với quy định thì phải có báo cáo giải trình UBND thành phố xem xét, quyết định 

2.5. Các nội dung không đưa vào quyết định
Cơ bản thực hiện theo chức năng nhiệm vụ và quy định pháp luật.

V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN VÀ THỜI GIAN TRÌNH THÔNG QUA/BAN HÀNH

1. Dự kiến nguồn lực: Quyết định của UBND tỉnh thông qua là cơ sở pháp lý để các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã, phường tổ chức thực hiện. Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã, phường sử dụng bộ máy và công chức hiện có để thực hiện, không phát sinh thêm biên chế nên không làm phát sinh kinh phí trong quá trình thực hiện.

2. Điều kiện đảm bảo cho việc thi hành văn bản

- Sở Tài chính ban hành văn bản thông tin, tuyên truyền, phổ biến quyết định của UBND thành phố đến các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã để kịp thời triển khai thực hiện. Đồng thời có trách nhiệm quản lý, theo dõi, đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ quyền hạn của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã, phường được phân cấp. Kịp thời tham mưu trình UBND thành phố điều chỉnh quy định cho phù hợp với các quy định hiện hành.

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, UBND các xã, phường có trách nhiệm căn cứ quy định diện tích chuyên dùng tại Quyết định này để lập dự án đầu tư xây dựng trụ sở, cơ sở hoạt động sự nghiệp; Giao, quản lý sử dụng tài sản công phù hợp, tránh thất thoát, lãng phí tài sản công. Thường xuyên kiểm tra rà soát các nội dung được quy đinh đảm bảo tuân thủ theo quy định hiện hành. 

- Thanh tra thành phố tổ chức thanh tra việc tuân thủ quy định diện tích chuyên dùng tại Quyết định này. Xử lý theo thẩm quyền, hoặc báo cáo cơ quan, người có thẩm quyền xử lý vi phạm theo quy định của pháp luật.
3. Thời gian trình văn bản: Tháng 10 năm 2025.
VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN (NẾU CÓ)

Những vấn đề còn ý kiến khác nhau cần xin ý kiến cấp có thẩm quyền và kiến nghị phương án giải quyết.

Không.
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định của UBND thành phố quy định về diện tích chuyên dùng tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của thành phố Huế.

(Xin gửi kèm theo: (1) Dự thảo Quyết định; (2) Tờ trình xây dựng Quyết định; (3) Báo cáo thẩm định; (4) Báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm định.

Sở Tài chính báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố xem xét quyết định./.
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